



# Судебный вестник

25 лет мировой юстиции Татарстана: история, итоги и перспективы

В стенах Государственного Совета Республики Татарстан собрались представители власти, судебной системы и ветераны, чтобы отметить знаменательную дату — 25-летие мировой юстиции республики. В числе участников мероприятия был и председатель Альметьевского городского суда Тальгат Гадельшин.

Круглый стол, посвященный четвертьвековому юбилею, собрал ключевых фигур региона: Главного федерального инспектора по Республике Татарстан Виктора Демидова, Председателя Верховного Суда Республики Татарстан Азата Гильмутдинова, Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Фарида Мухаметшина. Особое внимание было уделено действующим мировым судьям и тем, кто стоял у истоков создания этого важного института.

Модератором дискуссии выступил министр юстиции Республики Татарстан Рустем Загидуллин. Он представил развернутый доклад, освещающий путь развития мировой юстиции в Татарстане. Министр подчеркнул значительные инвестиции, направленные на укрепление материальнотехнической базы судебных участков за прошедшие 25 лет, что, несомненно, способствовало повышению эффективности работы института.



Выпуск 3 30 сентября 2025 г.



#### В этом выпуске:

25 лет мировой юстиции	1-5
Новые возможности «Консультант+»	6
Мировое соглашение	7
Ответственность за нарушение правил регистрации авто.	8-9
Недействительность договора куп- ли-продажи с поддельной подпи-	9
Что грозит за грубые нарушения ПДД	10
Круглый стол	11
Альметьевские школьники погрузились в мир правосудия, посвя-	12
Встреча ко Дню пожилых	13-14

#### Обратите внимание:

- Почтовый адрес Альметьевского городского суда: 423450, Республика Татарстан, г. Альметьевск ул. Ленина д.121
- Электронная почта:
  almetevsky.tat@sudrf.ru

# Эльмира Хазиахметова: Верный помощник в храме правосудия Альметьевского района

В честь знаменательной даты — 25-летия мировой юстиции мы хотим поделиться историей человека, чья многолетняя и добросовестная работа стала неотъемлемой частью этого важного института в Альметьевском районе. Речь пойдет об Эльмире Хазиахметовой, опытном помощнике мировой юстиции, чья преданность делу и профессионализм заслуживают особого внимания.

По инициативе пресс-секретаря Альметьевского городского суда Гульнары Ахметовой состоялась беседа, в ходе которой была раскрыта непростая, но благородная история профессионального пути Эльмиры Хазиахметовой. Мы узнали о ее становлении в сфере мировой юстиции, о трудностях, с которыми ей приходилось сталкиваться, и, конечно же, о значительных достижениях, которые стали результатом ее неустанного труда.

Эльмира Хазиахметова — это не просто сотрудник, это человек, который на протяжении многих лет вносил неоценимый вклад в обеспечение справедливости и законности на территории Альметьевского района. Ее опыт и глубокое понимание тонкостей судебного процесса делают ее незаменимым звеном в работе мировых судей.

Эта беседа стала не только данью уважения к труду Эльмиры Хазиахметовой, но и ярким примером того, как преданность своему делу и стремление к совершенству могут служить на благо всего общества. Мы поздравляем мировую юстицию с 25 -летием и надеемся, что истории таких людей, как Эльмира Хазиахметова, будут вдохновлять новые поколения специалистов на достижение высоких результатов в своей работе

#### О личном пути и мотивации:

Что стало для вас главным стимулом выбрать работу в системе правосудия и посвятить себя служению закону? Расскажите о вашем первом опыте знакомства с мировой юстицией.

Ответ: Меня всегда вдохновляла идея служения правосудию, и именно это привело меня в систему. Мой путь в мировой юстиции начался в 2007 году, когда я проходила практику в мировом суде. Тогда я впервые увидела, как работает судебная система изнутри, и это меня очень заинтересовало.

Какие моменты в вашей профессиональной деятельности в мировом суде были особенно вдохновляющими? Что поддерживает ваш интерес к работе сегодня?

Ответ: по сей день работа в мировом суде меня вдохновляет. Несомненно, важную роль в этом играет наш дружный коллектив и те интересные мероприятия, которые мы проводим вместе. Именно благодаря этому я чувствую себя частью чего-то большего и продолжаю с энтузиазмом выполнять свою работу.

## О профессиональном росте и развитии:

Какие ключевые профессиональные навыки вы приобрели за время работы в системе мировой юстиции? Были ли в вашей практике моменты, которые потребовали особого мастерства или находчивости?

Ответ: За время моей работы в системе мировой юстиции Татарстана я заметила положительные изменения, в том числе увеличение заработной платы и регулярные квартальные премии.

Мой профессиональный путь был отмечен приобретением ценных навыков, включая эффективное взаимодействие с людьми и грамотное оформление процессуальных документов. Сложных рабочих ситуаций за период моей деятельности не возникало.

Вспомните случай из вашей практики, который особенно запомнился и, возможно, повлиял на ваше понимание важности правосудия. Как этот опыт отразился на вашем стремлении помогать людям?

Ответ: Особо запомнился случай из жизни моего знакомого, который столкнулся с нарушением своих прав и не знал, как поступить. Ему помог юрист, который не только дал профессиональную консультацию, но и успешно представлял его интересы в суде. Этот эпизод стал для меня источником вдохновения, укрепив желание помогать людям в трудных жизненных ситуациях и быть для них опорой.

О достижениях и модернизации системы:

Какие, на ваш взгляд, наиболее значимые достижения произошли в системе мировой юстиции Татарстана за последние годы?

Ответ: Среди ключевых достижений в системе мировой юстиции я бы выделила:

- Внедрение электронного документооборота в рамках контура электронного правительства РТ «ЭДО», обеспечение стабильности и уверенности в завтрашнем дне для сотрудников, использование программного комплекса мировые судьи «Крок», высокий уровень социальной защищенности, престижность профессии, постоянное повышение профессионализма, предоставление различных льгот и привилегий, развитие электронного документооборота в шестом судебном кассационном округе, функционирование информационной системы о государственных и муниципальных платежах РТ «ГИС ГМП»., использование электронной почты «Outlook».

Как современные технологии, такие как электронный документооборот и системы видео-конференц-связи, повлияли на вашу работу и эффективность судопроизводства?

Ответ: Современные технологии приносят ощутимую пользу моей работе. Например, повсеместное внедрение видеоконференц-связи (ВКС) в судах — это отличный пример того, как цифровизация делает судебную систему более эффективной и доступной.

Расскажите о вашем профессиональном развитии: какие курсы повышения квалификации вы проходили, какие награды и поощрения получали за свою службу?

Ответ: Мое профессиональное развитие подтверждается пройденным обучением и присвоенными классными чинами:

- в 2012 году я прошла курсы повышения квалификации по программе «Роль аппарата суда в решении задач обеспечения доступности правосудия, повышение качества и оперативности судопроизводства»; в ноябре 2014 года я повысила квалификацию в Институте экономики управления и права по дополнительной профессиональной программе «Роль аппарата суда в решении задач обеспечения доступности правосудия, повышение качества и оперативности судопроизводства».

Мне были присвоены классные чины референта государственной гражданской службы Республики Татарстан: 2 класса – 23.05.2016, и 1 класса – 07.06.2017, согласно приказам Министерства юстиции.

За достижение высоких показателей служебной деятельности, а также за плодотворный труд, безупречную и эффективную государственную гражданскую службу я была награждена Благодарственным письмом Министерства юстиции Республики Татарстан, а также удостоена Почетной грамотой Министерства юстиции Республики Татарстан.



# О принципах работы и отношении к людям:

Как вы подходите к разрешению сложных ситуаций, требующих объективности и справедливости?

Ответ: В ситуациях, требовавших объективности и справедливости, мы всегда справлялись без каких-либо сложностей.

Каково ваше отношение к людям, обращающимся в суд? Как вы стараетесь помочь им в решении их проблем?

Ответ: "Я понимаю, что обращение в суд — это часто непростой шаг для людей. Поэтому я всегда готов выслушать каждого, кто приходит сюда, и постараться понять суть их проблем и вопросов." "Когда люди приходят в суд, я отношусь к ним с пониманием. Моя задача — внимательно выслушать их и разобраться в том, с какими трудностями и вопросами они столкнулись."

### Советы будущим специалистам:

Какой совет вы бы дали молодым специалистам, только начинающим свой путь в сфере правосудия? На что им стоит обратить особое внимание в начале карьеры?

Ответ: Ребята, вы только начинаете свой путь в правосудии — это невероятно ответственный и важный выбор! Хочу поделиться с вами несколькими советами, которые, надеюсь, помогут вам успешно стартовать и построить крепкую карьеру.

Во-первых, дисциплина и ответственность — это ваши главные союзники. Соблюдайте правила, выполняйте свои обязанности вовремя и качественно. Помните, от ваших действий зависит судьба людей, поэтому халатность недопустима.

Во-вторых, старайтесь избегать конфликтов. Умение находить общий язык с коллегами, руководством и, конечно же, с людьми, с которыми вы работаете, — это ценный навык. Будьте вежливы, тактичны и умейте слушать.

В-третьих, самообразование должно стать вашей ежедневной привычкой. Правовая система постоянно меняется, появляются новые законы и прецеденты. Читайте профессиональную литературу, посещайте семинары и конференции, обменивайтесь опытом с коллегами. Не останавливайтесь на достигнутом!

И, наконец, будьте терпеливыми и терпимыми. Путь к успеху в правосудии –

это долгий и непростой процесс. Не ждите мгновенных результатов, не бойтесь ошибок и учитесь на них. Будьте терпимы к чужому мнению, уважайте права и свободы каждого человека.

Помните, что ваша работа — это не просто профессия, это служение справедливости. Желаю вам удачи и успехов на этом благородном пути!

#### О роли правосудия в обществе:

Как, по вашему мнению, законные и справедливые решения судей влияют на общество и поведение граждан?

Ответ: Когда судья выносит законное и справедливое решение, это оказывает глубокое влияние на общество. Это не просто закрытие дела, это вклад в формирование сознательного и ответственного гражданина.

Представьте себе ситуацию: человек видит, что закон работает, что справедливость торжествует. Это вселяет в него уверенность в систему, в государство. Он понимает, что его права защищены, и что если он совершит проступок, то понесет заслуженное наказание. Это, в свою очередь, сдерживает его от необдуманных действий, от нарушения закона.



Более того, видя пример справедливого решения, человек начинает более осознанно подходить к своим собственным решениям в сложных жизненных ситуациях. Он понимает, что каждое его действие имеет последствия, и что важно руководствоваться не только личными интересами, но и принципами справедливости и законности.

Таким образом, законное и справедливое решение судьи — это не просто формальность, это мощный инструмент для воспитания сознательного и ответственного общества, способного принимать взвешенные решения и строить справедливое будущее. Это инвестиция в правовую культуру и в укрепление доверия к институтам власти.

О влиянии правосудия и личной мотивации:

Справедливое и законное решение суда играет важную роль в формировании гражданской сознательности. Оно не только побуждает людей к более ответственному поведению и принятию взвешенных решений в непростых жизненных обстоятельствах, но и служит мощным сдерживающим фактором от совершения противоправных действий.

Что касается моего личного опыта, то я всегда была уверена в правильности своего профессионального выбора. Моя глубокая приверженность делу и чувство долга перед своей работой являются той движущей силой, которая побуждает меня ежедневно выполнять свои обязанности. В периоды особой загруженности я готова посвящать работе все свое время, даже круглосуточно.

О будущем мировой юстиции:

Предсказать с абсолютной точностью, каким будет институт мировой юстиции через четверть века, довольно сложно. Тем не менее, можно выделить несколько ключевых направлений его возможного развития. Среди них — дальнейшее внедрение электронного правосудия, а также формирование более профессиональной и подготовленной среды среди сотрудников судебного аппарата.

"Пусть ваш нелегкий труд приносит вам удовлетворение и новые достижения. Желаем дальнейших успехов, Ильмира!"





Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.

# Судьи и сотрудники Альметьевского городского суда освоили новые возможности «Консультант+»

12 сентября 2025 года в Альметьевском городском суде Республики Татарстан прошло продуктивное занятие для судей и сотрудников аппарата. Встреча, организованная в рамках сотрудничества Управления Судебного Департамента в РТ и компании «Консультант+», была посвящена последним обновлениям и углубленному изучению аналитических инструментов системы.

Час пролетел незаметно, но был наполнен ценными знаниями и практическими советами. Квалифицированный тренер-преподаватель системы Консультант+" Айгуль Ринатовна Хафизова, провел для нас настоящее погружение в мир эффективного использования этого незаменимого инструмента.

В ходе насыщенной встречи мы не только освежили в памяти уже известные функции, но и узнали о новейших разработках и изменениях, которые делают работу с системой еще более продуктивной. Особое внимание было уделено актуальным темам, которые волнуют сегодня каждого юриста, и тому, как "Консультант+" помогает оперативно находить на них ответы.

Тренер мастерски продемонстрировал глубокую связь системы с реальными документами, показав, как легко и быстро можно перейти от общего поиска к конкретному нормативному акту или судебному решению. Мы увидели, как эффективно работать с архивными материалами, что особенно важно для анализа исторических тенденций и прецедентов.

Настоящим открытием стали "фишки" правового навигатора, которые позволяют буквально за считанные минуты ориентироваться в огромном массиве информации, находить нужные статьи, разъяснения и комментарии. Тренер не просто перечислил возможности, но и наглядно показал, как их применять на практике, раскрывая расширенные возможности «Консультант+", о которых многие, возможно, даже не догадывались.

Эта встреча стала ценным подарком для всех юристов, стремящихся к максимальной эффективности в своей работе.



Теперь мы вооружены новыми знаниями и готовы применять их для решения самых сложных задач!

Участники получили практические знания, которые значительно облегчат их работу с правовой информацией.

По завершении курса каждый сотрудник суда получил сертификат, подтверждающий прохождение обучения.

Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.

Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.

# Мировое соглашение

Мировое соглашение — это гражданско-правовое соглашение, которым стороны прекращают судебный спор и устанавливают права и обязанности. Мировое соглашение в гражданском процессе представляет собой примирение сторон судебного разбирательства, достижение ими согласия в судебном споре (конфликте) путем предоставления друг другу взаимных уступок.

Согласно статье 39 ГПК РФ стороны могут окончить дело мировым соглашением.



Мировое соглашение можно заключить на любой стадии судебного разбирательства и при исполнении судебного акта. Мировое соглашение составляется в простой письменной форме, оно должно быть подписано всеми сторонами.

Один экземпляр мирового соглашения приобщается к материалам гражданского дела, остальные экземпляры остаются у сторон (истец, ответчик) судебного спора.

При утверждении мирового соглашения суд принимает во внимание, в каких целях заключается мировое соглашение, не используется ли оно, в том числе, для того, чтобы обеспечить неоправданные преимущества истцу перед иными лицами, чьи иски к ответчику рассматриваются в судах, либо находятся в процедуре принудительного взыскания после их удовлетворения судом, то есть, не применяется ли такое мировое соглашение в противоречии с предназначением института мирового соглашения.

Так, Альметьевским городским судом Республики Татарстан утверждено мировое соглашение по гражданскому делу по иску о разделе совместно нажитого имущества.

В обоснование иска указано, что стороны состоят в браке с апреля 2008 года. В период брака супругами было приобретено следующее имущество: земельный участок и расположенный на нем жилой дом, расположенные по адресу: г. Альметьевск, и квартира, расположенная в г. Заинск, истец просил суд, произвести раздел имущества, приобретенного в период брака и находящегося в общей совместной собственности сторон, передать истцу 26/32 доли в квартире, и признать за ответчиком право собственности на жилой дом с земельным участком.

В ходе рассмотрения дела стороны пришли к решению о заключении мирового соглашения, на следующих условиях: передают в собственность истца долю 17/32 в праве общей долевой собственности в квартире, расположенной по адресу: г. Заинск, принадлежащую ответчице; земельный участок и расположенный на нем жилой дом, расположенные по адресу: г. Альметьевск, передать в собственность ответчика.

Судебные расходы, связанные с настоящим гражданским делом, сторонами друг другу не возмещаются и лежат исключительно на той стороне, которая их понесла.

Следует, иметь ввиду, что в случае, если условия мирового соглашения не исполняются в добровольном порядке, то по ходатайству взыскателя судом выдается исполнительный лист, который может быть направлен в службу судебных приставов в целях принудительного исполнения путем возбуждения исполнительного производства.

Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.

# Ответственность за нарушение правил регистрации автомобиля



Управление транспортным средством без регистрационного документа является нарушением закона. Согласно Правилам государственной регистрации транспортного средства, все автомобили и мотоциклы с двигателями мощностью более 4 киловатт или рабочим объёмом более 50 см3, а также транспортные средства, способные развивать скорость более 50 км/ч, должны быть обязательно зарегистрированы в ГИБДД.

Кроме того, необходимо регистрировать прицепы и транспортные средства, которые временно ввозятся в Россию из других стран на срок более одного года.

Регистрация транспортного средства защищает новых владельцев, так как позволяет проверить, не находится ли автомобиль в угоне, соответствует ли он нормам безопасности, в каком техническом состоянии находится и т. д. Поэтому регистрация в интересах самого собственника.

Существует несколько способов постановки транспортного средства на учёт. Один из них — это посещение подразделения ГИБДД, но также можно воспользоваться порталом «Госуслуги».

Согласно части 1 статьи 19.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее по тексту — Ко-АП РФ), владелец транспортного средства обязан поставить его на государственный учёт или изменить регистрационные данные

в течение 10 дней с момента приобретения или выпуска в обращение.

Нарушение правил регистрации влечёт за собой административный штраф: для граждан — от 1500 до 2000 рублей, для должностных лиц — от 2000 до 3500 рублей, для юридических лиц — от 5000 до 10000 рублей.

Например, 15 мая 2025 года Альметьевский городской суд рассмотрел административное дело по жалобе X. на постановление инспектора по ИАЗ ОГИБДД ОМВД России по Альметьевскому району Республики Татарстан от 09 апреля 2025 года, которое было вынесено в соответствии с частью 1 статьи 19.22 КоАП РФ.

Из постановления следует, что X. не зарегистрировала приобретённое транспортное средство в установленный срок, в связи с чем ей был назначен административный штраф в размере 2000 рублей.

В своей жалобе X. просила отменить постановление и прекратить производство по делу об административном правонарушении, ограничившись устным замечанием.

В ходе судебного заседания X. пояснила, что в установленный срок она обратилась в ГИБДД для регистрации транспортного средства, но из-за большой очереди не смогла пройти сверку идентификационных данных в назначенный день. Все необходимые платежи (государственная пошлина за совершение регистрационных действий) были оплачены заранее.

Также X. сообщила, что в назначенный день, 09 апреля 2025 года, она заранее прибыла в отделение ГИБДД. Рассмотрение дела было назначено на 09:40. X. заявила ходатайство о замене штрафа на предупреждение, которое было вручено должностному лицу. Однако разбирательство по делу не состоялось, и X. сообщили, что за постановлением нужно будет прийти позже.

Инспектор по ИАЗ ОМВД России по Альметьевскому району РТ в суде заявила, что постановление является законным и обоснованным, так как X. обратилась за регистрацией транспортного средства после истечения установленного 10-дневного срока. Инспектор также пояснила, что разбирательство по делу происходило без участия

гулирующих порядок производства по де- состав наследства. лу об административном правонарушении, а также прав лица на защиту.

письменной форме заявила ходатайство о автомобиль в наследственную массу. замене административного штрафа на превынесшим постановление.

сии по Альметьевскому району Республи- включил автомобиль в состав наследства. ки Татарстан и прекратить производство по делу об административном правонару- рела апелляционную жалобу ответчика и шении из-за недоказанности обстоятель- изучила материалы дела. Суд пришёл к ств, на основании которых было вынесено выводу, что заключение почерковедческой постановление.

силу.

Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.

недействительподтвердил ность договора купли-продажи с поддельной подписью



В соответствии с материалами дела, истица является супругой умершего, а ответчик — его сыном. В период болезни наследодателя, когда он находился в ре-

Х., что нарушает нормы, регулирую- анимации медицинского учреждения, за щие порядок производства по делу об ад- несколько дней до его смерти был заклюминистративном правонарушении, и права чён договор купли-продажи автомобиля лица на защиту. То, что дело было рас- между наследодателем и его сыном. В ресмотрено без участия привлекаемого лица зультате этого права собственности на и его представителя, свидетельствует о транспортное средство были переданы отнарушении должностным лицом норм, ре- ветчику, и автомобиль не был включён в

Истица обратилась в суд с иском к ответчику, требуя признать договор купли-Из материалов дела следует, что Х. в продажи недействительным и включить

В ходе судебного разбирательства быдупреждение. Однако это ходатайство не ла проведена судебная почерковедческая было рассмотрено должностным лицом, экспертиза, которая показала, что подпись наследодателя на договоре купли-продажи Суд решил отменить постановление была подделана. На основании этого суд инспектора по ИАЗ ОГИБДД ОМВД Рос- признал договор недействительным и

Апелляционная инстанция рассмотэкспертизы, выполненное экспертом, пре-Решение суда вступило в законную дупреждённым об уголовной ответственности за дачу ложного заключения и имеющим значительный опыт работы в этой области, является допустимым доказательством. В связи с этим суд не усмотрел оснований для проведения повторной экспертизы.

> Поскольку договор купли-продажи автомобиля не соответствует закону, а доказательств того, что наследодатель хотел продать автомобиль и получил от сына деньги за него, не было представлено, суд признал договор недействительным и включил автомобиль в состав наследства.

> Решение суда было оставлено без изменений, а апелляционная жалоба ответчика — без удовлетворения.

> > Лейсан Закирова, помощник судьи Альметьевского суда РТ..

# Не только штраф: что грозит за грубые нарушения ПДД

В современных условиях безопасно- Так, Альметьевским городским судом вил дорожного движения становится осо- нии 41-летнего жителя г. Лениногорск РТ. внимания.

нарушение ПДД.

средств.

нарушение ПДД, повлекшее по неосторож- се проезжей части. ности причинение тяжкого вреда здоровью столкнуться нарушитель.

Санкция указанной статьи УК РФ учреждении. предусматривает различные виды наказания в зависимости от обстоятельств дела – от свою вину в совершении вмененного ему ограничения свободы на срок до трех до ли- преступления признал полностью. шения свободы на срок до 15 лет, с лишениствами на срок до трех лет.



сти дорожного движения соблюдение пра- РТ рассмотрено уголовное дело в отношебенно актуальным. Увеличение числа авто- Судом установлено, что в один из дней демобилей на наших дорогах, а также рост кабря 2024 года И., управляя грузовым авточисла ДТП требует от каждого участника мобилем и двигаясь по автомобильной дородорожного движения ответственности и ге на территории Альметьевского района РТ, в вечерние сумерки, в условиях достаточной Правила дорожного движения регули- видимости в направлении своего движения, руют поведение всех участников движения: будучи обязанным знать и соблюдать отноводителей, пешеходов и пассажиров. Невы- сящиеся к нему требования ПДД РФ и дейполнение этих правил не только создает ствовать таким образом, чтобы не создавать опасные ситуации на дорогах, но и может опасности для движения и не причинять привести к трагическим последствиям. В вреда, легкомысленно отнесся к дорожной связи с этим, важно помнить о правовых обстановке и двигался со скоростью, котонормах, регулирующих ответственность за рая не обеспечивала ему безопасность движения и возможность постоянного контроля Одним из ключевых нормативных ак- за движением управляемого им транспорттов в этой сфере является Уголовный кодекс ного средства, в результате чего не справил-Российской Федерации, а именно статья 264, ся с управлением своего автомобиля и допукоторая устанавливает уголовную ответ- стил его занос на встречную сторону дороги, ственность за нарушение правил дорожного где совершил столкновение с легковым автодвижения и эксплуатации транспортных мобилем под управлением водителя П., который с одним пассажиром в салоне двигал-В соответствии со статьей 264 УК РФ, ся во встречном направлении по своей поло-

В результате дорожно-транспортного или смерть человека, является уголовно происшествия пассажир легкового автомонаказуемым деянием. Это подчеркивает се- биля, находившийся на переднем пассажиррьезность последствий, с которыми может ском сиденье, получил телесные повреждения, от которых скончался в медицинском

Подсудимый в судебном заседании

На основании показаний потерпевшеем права заниматься деятельностью, связан- го и свидетеля, исследованных в судебном ной с управлением транспортными сред- заседании доказательств, И. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 264 УК РФ, то есть в нарушении лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 1 год с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком 2 года.

занностей.

порядке.

Таким образом, соблюдение правил дорожного движения — это не только юриди- ные просчеты и упущения, которые случадругих участников движения.

Обязанность каждого водителя, пеше- направлении дел в суд. хода и пассажира – соблюдать правила дорожного движения, а также нести ответ- ации, Тальгат Гадельшин проинформировал ственность за их нарушения.

роги безопаснее.

Г.И. Валиахметова Помощник Альметьевского городского суда

Круглый стол на тему «Вопросы по обсуждению надлежащего оформления и направления материалов об административных правонарушениях в суд, иных проблемных вопросов, требующих освещения».

В Альметьевском городском суде Республики Татарстан состоялось важное рабочее совещание. По инициативе председателя суда был организован круглый стол, посвященный актуальным вопросам взаимодействия межведомственных структур. Основной темой обсуждения стало надлежащее оформление и своевременное направление в суд материалов об административных правонарушениях, а также другие проблемные моменты, требующие внимания.

На совещании обсуждались, также ключевые моменты, влияющие на эффективность работы судов. Особое внимание уде-

В соответствии со статьей 73 УК РФ лили тому, насколько оперативно рассматриназначенное основное наказание в виде ли- ваются дела, насколько качественными и зашения свободы назначено условно, с испы- конными являются выносимые решения. тательным сроком 1 год, с возложением на Было подчеркнуто, что только совместные И. на основании ч.5 ст.73 УК РФ ряда обя- усилия всех структур, участвующих в процессе, могут гарантировать как неотврати-Приговор в законную силу не вступил мость наказания для виновных, так и надежи может быть обжалован в апелляционном ную защиту законных интересов каждого человека.

Участники детально разобрали типичческая обязанность, но и элемент заботы о ются при подготовке документов и материасебе и окружающих. Каждый из нас может лов для судебного разбирательства. Была отвнести свой вклад в повышение безопасно- мечена важность предоставления исчерпысти на дорогах, следуя ПДД и уважая права вающей и достоверной информации, а также неукоснительного соблюдения сроков при

В дополнение к анализу текущей ситуприсутствующих о последних обновлениях Вместе мы сможем сделать наши до- и новшествах, внедряемых в судебную систему.



Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.

### Альметьевские школьники погрузились в мир правосудия, посвященный 80-летию Победы

зовательного проекта "Правосудие: от А до ВОВ, приуроченный к 80-летию Победы. Я", учащиеся СОШ №3 города Альметьев- Экскурсия оставила у ребят глубокое впеем Судебного департамента и Министер- время. ством образования и науки Республики Татарстан, направленного на укрепление связи между школами и районными (городскими) судами региона.

Проект "Правосудие: от А до Я" призван помочь молодым людям лучше понять свои права, основы российского законодательства и устройство судебной системы. В ходе визита федеральный судья Альметьевского городского суда Делюс Зинурович Замалетдинов провел с ребятами содержательную беседу. Обсуждались важные темы, такие как причины совершения преступлений, последствия наказания, а также вопросы правового воспитания молодежи. Судья подробно разъяснил понятия уголовной ответственности, порядок ее наступления, последствия, индивидуальные особенности, связанные с этим.

Встреча оказалась насыщенной и познавательной. В завершение своего выступления судья пожелал школьникам успехов в учебе и уверенности в собственных силах. Чтобы стимулировать дальнейшую активность и глубокое понимание обсуждаемых тем, самым вовлеченным учащимся был подарен Уголовный кодекс РФ.

Далее экскурсия продолжилась в музее Пресс-секретарь городского суда. Гульнара Ахметова, провела для ребят увлекательную экскурсию, рассказав об истории судебной системы в Альметьевске и районе, а также о руководителях, возглавлявших городской суд в разные годы. Особое внимание было уделено стендам, посвященным судьям-ветеранам Великой Отечественной войны, Хурматуллину А.Г. и Мубаракшину 3.М. В информационном киоске школьники смогли посмотреть фильм, созданный коллективом городского суда и мировых судей в

19 сентября 2025 года, в рамках обра- память о своих родственниках – участниках

ска стали гостями городского суда. Это ме- чатление, сочетая в себе познавательный и роприятие, организованное в честь 80-летия увлекательный характер. По окончании ви-Победы в Великой Отечественной войне, зита школьники выразили благодарность состало частью соглашения между Управлени- трудникам суда за интересно проведенное





Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.

### Альметьевский городской суд чтит своих мудрых наставников

родного дня пожилых людей, Альметьев- повседневных забот и вновь почувствовать ский городской суд с особым теплом и ува- связь с природой. жением принимает своих ветеранов. В этом приятие – выезд на природу.

ем заместителя председателя суда Рамзии поколению. Ахтамовны Хабибуллиной, федеральных судей Рашит Анваровича Хурматуллина, Аб- встречах, мероприятие украсила живая мудулла Нуровича Бадриева и Гульнары Рафи- зыка и прекрасное пение. Своим талантом ковны Багаутдиновой, прозвучали поздрав- порадовал всех присутствующих мировой ления в адрес ветеранов Альметьевского го- судья судебного участка № 4 по Альметьевродского суда Республики Татарстан с этим скому району Алмаз Хасанович Ягфаров. светлым праздником.

шимся на мероприятии в честь Дня пожи- и особое внимание, которое он уделил лых людей обратился председатель суда нашим уважаемым ветеранам судебной си-Талгат Масгутович Гадельшин. Он отметил, стемы. что проведение таких встреч – это давняя и добрая традиция, и подчеркнул, что мы всегда будем чтить и уважать наших ветеранов, чья мудрость и опыт бесценны.

Для многих уважаемых людей, родом из Альметьевского района, эта земля стала не просто местом рождения, но и судьбой. И даже достигнув пенсионного возраста, они не уходят в тень. Наоборот, их энергия и неравнодушие продолжают служить общественной жизни района, внося ценный вклад в его развитие.

Встреча получилась по-настоящему душевной и запоминающейся. Для ветеранов был организован сытный обед, приготовленный на костре, организовано музыкальное выступление, звучали танцевальные ритмы. Такие мероприятия не только дарят яркие эмоции и позитивный заряд на весь год, но и помогают разнообразить повседневную жизнь пенсионеров. Особое впечатление произвела прогулка по лесу, где ветераны наши ветераны получили возможность по-настоящему насладиться красотой и уникальностью местной природы. Это бы-

Каждый год, в преддверии Междуна- ло время, когда можно было отвлечься от

Также, к участникам праздника в году, чтобы выразить признательность тем, честь Дня пожилых людей с приветственкто своим трудом и преданностью делу внес ным словом обратился Мехамади Тазиевич неоценимый вклад в развитие судебной си- Газтдинов, бывший председатель Альметьстемы, было организовано особенное меро- евского городского суда. Он сердечно поблагодарил за приглашение и за то, что для всех Под руководством председателя суда присутствующих был организован такой ду-Тальгат Масгутовича Гадельшина, с участи- шевный праздник, посвященный старшему

И снова, как это принято на наших Мы от всей души благодарим его за пре-С приветственным словом к собрав- красное выступление, теплые поздравления



ворили с Верой Васильевной Гильфановой, знак внимания и поддержки. начальником общего отдела, которая подено и весело трудились, и это помогает нам -прежнему горит яркий свет! сохранить наше богатое культурное наследие.

Каждая встреча с ветеранами оставляет в сердцах сотрудников суда самые теплые воспоминания. Их всегда встречают с искренней радостью, улыбками и вниманием, проводя время в непринужденной и дружеской атмосфере.

Как и положено по доброй традиции, всем желающим было предложено оставить свои искренние пожелания тем, кто сегодня трудится в суде. Эти слова будут записаны в особой книге, которая хранит напутствия от ветеранов судебной системы. Ветераны остались праздником очень довольны, прозвучало много положительных отзывов, благодарили действующий коллектив за организацию мероприятия.

Наш праздник для дорогих ветеранов прошёл на ура! Мы получили невероятное количество тёплых отзывов: гости от всей души благодарили коллектив за прекрасную организацию и душевную атмосферу. Видеть их счастливые улыбки и слышать слова благодарности — лучшая награда для всех нас. Ветераны остались очень довольны, а это значит, что всё было не зря!

В знак глубокого уважения к неоценимому вкладу и заслугам наших ветеранов, председатель суда Тальгат Масгутович Гадельшин лично выразил им свою признательность. Каждому ветерану с искренними словами благодарности вручили продуктовые наборы, собранные из средств сотруд

В преддверии Дня пожилых мы пого- ников суда — как небольшой, но важный

Мы от всей души благодарим предсталилась своим видением этого важного собы- вителей старшего поколения за их бесцентия. 'Этот праздник приносит столько радо- ные советы, мудрость, неравнодушие и за сти и дает нашим ветеранам заслуженный всё, что они сделали и продолжают делать отдых', - говорит Вера Васильевна. - 'Мы для нашей малой Родины. Ведь возраст вспоминаем те времена, когда вместе друж- это лишь цифра, а в душе каждого из них по



Пресс-служба Альметьевского городского суда РТ.